

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. — Teléfono, 12.642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 24 de mayo de 1929

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXIII.—NUMERO 11.991

CUESTIONES NAVALES

La Historia y la conducta de la guerra

El cultivar el hábito de buscar el punto esencial de todo problema es de un valor inapreciable y llega a hacerse instintivo.

De esta manera separamos de la masa confusa de demandas el punto principal del que todo depende, el cual intentaremos resolver fundándonos en precedentes, de no tener experiencia más directa. Después ya no necesitamos volver a empezar el proceso del pensamiento con sus *por qué* y *por qué* siguientes. Un razonamiento previo se ha hecho concienzudamente, y, dentro de lo humano, estamos seguros de sus resultados.

Tal estado de actividad mental y diligencia no es una cosa común, es el resultado de un entrenamiento propio para su desarrollo, que se obtiene por un estudio intenso de la guerra en las páginas de la Historia.

A fin de ser capaces de tomar determinaciones racionales debemos, según Moltke desarrollar libre prácticamente el pensamiento y la voluntad, con la ayuda de una previa cultura militar adquirida del estudio de la Historia o de nuestra propia experiencia.

Aunque la última guerra haya sido pródiga en el suministro de experiencia para muchos de los que en ella ejercieron autoridad y que pudiéramos llamar directa, sin embargo, no puede decirse que esta guerra encierre el conjunto de todas las enseñanzas que puedan sacarse del estudio de las guerras pasadas.

Además, las conclusiones a que puede inducirnos un estado de cosas deben contrastarse con las que en parecidas circunstancias han sido las conclusiones de otros. Todos los pensadores militares (Napoleón muy principalmente), desde Federico el Grande hasta Foch, han colocado el estudio de la Historia en lugar preeminente, asignándole el papel de gimnasia mental para un oficial militar. No parece razonable creer que por mucho tiempo se puede prescindir de tener en cuenta estas opiniones.

Posiblemente se objetará que todos estos pensadores, o casi todos, eran hombres militares, usando la palabra militar en su más limitado concepto, y que los hombres de mar, guiados por el práctico sentido común, se las han arreglado muy bien y han alcanzado éxito de las guerras les pasadas. Esta afirmación es inexacta (hoy corriente los sin necesidad de hacer un gran esfuerzo entre nosotros y manifestada al crearse la Escuela), tanto como juicio en sí como si se considera que proviene de una deducción. Mahan dice en su libro *Influencia del poder naval en la Historia*: «Más de una vez ha sido Gran Bretaña la dueña de los mares, y por la debilidad de sus enemigos que por su propia disciplinada fortaleza, y no ha sabido sacar el fruto adecuado de su posición». El poder naval inglés no se ha empleado siempre con maestría, atestigüándolo así, entre otros ejemplos, las guerras de sucesión austriaca, la de la independencia de América y la del Báltico en 1854.

Fernando NAVARRO CAPDEVILA
Capitán de corbeta

(Continuará.)

Política italiana

Discurso de Mussolini sobre política exterior

ROMA.—En la Cámara se ha discutido hoy el presupuesto de Negocios Extranjeros. Mussolini, contestando a los proponentes que participaron en el debate,

ha declarado que el personal del ministerio ha sido totalmente renovado, y todos los funcionarios saben hoy representar a la Italia victoriosa y fascista.

Hablando de las actividades internacionales, recordó Mussolini el Tratado de comercio italo-húngaro, el de amistad con Abisinia, el de conciliación con Finlandia, el pacto Kellogg y el Tratado italo-griego. Añadió que considera la posesión del Dodecaneso como uno de los mayores éxitos del fascismo.

«Cuando un pueblo vive desordenado —dijo el duce—, no puede desarrollar una considerable política exterior. Era preciso unificar al pueblo italiano, hacer de él una masa compacta, para que nos juzgaran en el extranjero, más allá de nuestras fronteras. Puede asegurarse que hoy Italia es respetada, y podemos añadir que, siguiendo el régimen fascista, la Italia de mañana será más respetada, más temida.»

De aviación

El «Gonde Zeppelin» salió para su base

CUERS PIERREFEU.—El «Gonde Zeppelin» ha salido esta noche, a las 8,25, con dirección de Friedrichshafen.

El doctor Eckener llegó a Cuers-Pierrefeu a las cinco. La entrada al campo de aviación estuvo rigurosamente prohibida a cuantas personas no estaban provistas de un permiso especial.

A las 19,35 fueron presentados al doctor Eckener los oficiales franceses que forman parte del pasaje. El doctor les felicitó por haber aceptado la invitación.

A las 19,4, los pasajeros, entre los que figura la señora Pierpe, subieron a bordo del zeppelin, instalándose en sus cabinas.

El comandante francés Hamon, por medio de una gran bocina, dió las órdenes oportunas para la salida del zeppelin. A las veinte se vaciaron los depósitos de agua de lastre y se soltaron las amarras, abriéndose las puertas del cobertizo. Poco después se recibían por telegrafía sin hilos los últimos datos meteorológicos transmitidos por el puesto de Marignane.

A las 20,25, el «Gonde de Zeppelin» puso en marcha sus motores y se lanzó al espacio, tomando altura y enfilando la dirección deseada.

A las 9,40 de la noche fué vista la aeronave volando sin novedad sobre Marsella.

CONFERENCIAS

En el aula número 9 de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central dió su anunciada conferencia del «Astrolabio de prisma» el distinguido ingeniero geógrafo D. Luis Cadarso González, alférez de navío.

Empezó por estudiar la recta de altura, usada en navegación, como solución gráfica y rápida de los problemas de Astronomía de posición y su aplicación al método de alturas iguales.

Mostró a continuación que la solución gráfica del problema no es rigurosamente exacta y que es necesario, al desear mayor exactitud, recurrir al método analítico de los mínimos cuadrados.

Pasó a describir al astrolabio de prisma, su instalación y manejo, indicando la manera de preparar las observaciones.

Mostró la exactitud y rapidez de éstas, citando el caso del ingeniero geógrafo D. Fernando Gil, que ha observado recientemente, y con gran éxito, tres estaciones en un solo mes para la cadena geodésica de primer orden.

Expuso a continuación el cálculo definitivo de las observaciones y terminó ensalzando los magníficos resultados obtenidos por el conde de Cañete del Pinar en su método de determinación de la latitud por medio del sextante.

La conferencia, brillante en sumo grado y que mostraba el dominio del señor Cadarso en las observaciones del astrolabio de prisma, fué aplaudida calurosamente por la selecta concurrencia.

LOS TEATROS

ZARZUELA

Despedida de la compañía italiana

Anoche se despidió la compañía italiana de la ilustre Inés Lidelba.

Se eligió la opereta de Kalmán, «La princesa de la Czarda».

Gratisimo recuerdo será para nosotros el paso por Madrid de la celebrada artista italiana. En las diversas interpretaciones que nos dió a conocer en la modalidad frívola de la opereta, Inés Lidelba ha dejado la estela perfumada de su arte, verbo de refinadas elegancias.

El público, que ocupó anoche totalmente la sala de la Zarzuela, tributó a la gentil «vedette» una cordialísima despedida. De tan expresiva manifestación fueron partícipes los señores Trucchi y Ferrine.

CHUECA

Presentación de compañía

En Chueca, que ha descansado una temporada, debutó anoche una compañía de zarzuela de la que son figuras principales María Lacalle, la gentil tiple cómica, y Vicente Aparici.

El cartel de inauguración lo integran «Los cadetes de la Reina», de Luna, y «La Chicharra», de Paradas y Jiménez, música de los maestros Vela y Brú. En la primera de las citadas obras, la tiple señora Castrillo y el barítono señor Zabarte fueron objeto de muchos aplausos, y en la segunda, María Lacalle mereció los mismos honores de la concurrencia.

Telegramas de provincias

UN MUERTO Y TRES HERIDOS EN VUELCO DE «AUTO»

SEGOVIA.—Desde Madrid se dirigía a Santa María de Nieva un automóvil de la matrícula de San Sebastián, número 2.132, propiedad de don Pedro París, conducido por el chófer Clemente Gil Martín, de nacionalidad portuguesa, cuando, al tomar una curva en el kilómetro 28 de la carretera de Segovia a Arévalo, reventaron las cubiertas de las ruedas del lado izquierdo, volcando el coche.

El chófer resultó muerto. De los siete viajeros que ocupaban el coche resultaron heridos Paulino Hernández Cerezo y su esposa, Angela Cerezo Sanz, y Mercedes Hernández, habitantes en Madrid, calle de Barbieri, número 1.

Los viajeros se dirigían a Santa María de Nieva a pasar una temporada.

LOS SUCESOS OCURRIDOS EN LA ADUANA DE LA LINEA

ALGECIRAS.—Ha terminado el Consejo de guerra por los sucesos ocurridos en la Aduana de La Línea, en marzo de 1928, y a consecuencia de los cuales murieron dos paisanos.

El fiscal ha solicitado la pena de un año, seis meses y un día para el capitán, el teniente, el sargento y los cabos que aparecen procesados, y la de tres años y 5.000 pesetas de indemnización a las familias de cada víctima, para los sargentos.

Los defensores han pedido la absolución de sus representados.

La sentencia queda pendiente de la aprobación del capitán general.

TRIPLE ALUMBRAMIENTO

NAVALÚCILLOS.—Natalia Martín Paz, de treinta y cinco años, casada con Ladislao Campillos, dió a luz tres varones en perfecto estado. El matrimonio reúne siete hijos.

RESES DESMANDADAS

CIUDAD REAL.—Comunican de Manzanares que por una vereda iba una manada de toros y novillos. Al pasar frente a la fábrica de harinas se asustaron las reses de un automóvil. Una parte del ganado, en vez de seguir por la vereda, entró por la calle de Durán,

la del Carmen y llegó a la plaza del Mercado en la hora que era mayor la aglomeración del público.

La impresión y el pánico que se produjeron es imposible de describir. Los puestos rodaron y el público en su huida rompió lunas de los escaparates de comercios, y cayeron algunas mujeres arrolladas por la multitud.

En la Casa de Socorro fueron asistidas Cruz Infantes, Josefa Rianza, Vicenta Gallego, Josefa García, Isabel López y Pedro Doctor.

Política inglesa

LAS ELECCIONES

LONDRES.—Como sólo faltan siete días para la votación, aumenta considerablemente la actividad electoral en todos los distritos.

El primer ministro, señor Baldwin, y el jefe del partido laborista, señor Mac Donald, sobre todo, apenas descansan, y hay días que pronuncian tres o cuatro discursos en diferentes distritos.

Hasta ahora sólo se han registrado incidentes sin importancia. Uno de ellos se produjo en el distrito de Sutton (Plymouth), durante una reunión conservadora, en la que tomó la palabra el candidato lady Astor. Al pronunciar ésta un exaltado apóstrofe fué interrumpida por un laborista, que le dijo:

«Ya que pierda su acta, no pierda su corrección.»

Al terminar el mitin y comenzar el desfile, un grupo de asistentes desplegó una bandera roja, al ver lo cual lady Astor entonó el himno nacional: «Dios salve al Rey». Al ver que algunos laboristas no se describían, lady Astor se dirigió a ellos, tirándoles el sombrero. Esta acción fué acogida con entusiastas aplausos.

APUESTAS SOBRE EL RESULTADO

LONDRES.—En los pasillos de la Bolsa se hacen grandes apuestas sobre el resultado de las próximas elecciones inglesas, especialmente sobre si vuelven o no los laboristas al Poder, o sobre si siguen o no los conservadores.

El partido liberal está descartado. Con arreglo al criterio más generalizado, el pronóstico se establece como sigue:

Conservadores, de 271 a 275 puestos.
Laboristas, de 241 a 245 puestos.
Liberales, de 96 a 100 puestos.
Independientes, de cinco a siete puestos.

Donativos para la «Casa de Nazareth»

Fundación Luca de Tena

Suma anterior, 77.391,50 pesetas.
Don Gabriel Maura, 1.000; Asociación de la Prensa de Santander (primera aportación), 500; doctor Codina Castelví, 500; D. Roque Fidal y Bernaldo de Quirós, 300; Editorial Miguel Albero, 100; general Carlos de las Heras y señora, 100; D. Fidel Perlado Moreno, 100; don Antonio Royo Villanova, 100; doña Ana Borderas, 100; don Mariano Tomás, 50; D. Juan Ambrosio Benavides y Millán, 50; don José María Salaverria, 25; don Joaquín Mateos, de Zaragoza, 25; don Enrique Muñoz Pascual, de Valencia, 25; D. Rafael Sánchez Guerra, 25; don E. Varela, 25; D. Antonio Fernández Montarrosa, 15; D. Joaquín Castillo, 10; don Francisco Cámara, 10; don J. Varela, 10; señorita Antonia Aznar, 10; don Agustín del Vas, 10.
Total, 80.481,50 pesetas.

El donativo de cincuenta pesetas que figura en la lista publicada el día 12 del corriente a nombre de «Señores de Casado» corresponde a los «Señores de Caballero».

Las galeradas de este periódico han sido revisadas por la censura

Información de Marina

Examen de suficiencia

Dispónese que el personal de maquinistas que a continuación se relaciona presente el examen de suficiencia para el ascenso:

Segundos maquinistas: D. Francisco Ruiz González, D. Epifanio García González, D. Juan García Bazán, D. Eduardo Neira González, D. Francisco Echevarría Bilbao, D. José Carlos Alvarez.

Terceros maquinistas: D. José Gramage Sánchez, D. Alonso Alonso Alonso, D. Cándido Pérez Expósito, D. Luis Fernández López, D. Pascual Puigardeu Valls y D. Miguel Palmer Bonet.

Orden de San Hermenegildo

Se han concedido las siguientes pensiones al personal de la Armada que se expresa:

Teniente coronel D. Cándido Díaz Montero, placa.

Comandantes D. Luis Anís de Lucas y D. Arturo Cañas Sánchez, placa.

Capitán de corbeta D. Manuel Nieto Antúnez, cruz.

Coronel D. Eugenio Pérez Baturcues, cruz.

Alféreces de navío D. Francisco Alvarez Montesinos y D. Joaquín Barrios Benedito, cruz.

Capellán mayor D. Pedro López Sánchez, cruz.

Telegramas del extranjero

En Francia suprimen los mariscales

PARIS.—En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el Gobierno ha ratificado su decisión de hacer desaparecer del Ejército francés la dignidad de mariscal, que irá extinguiéndose con los que actualmente existen. Como es sabido, la dignidad de mariscal de Francia, suprimida en 1870, se resableció en 1916, con motivo de los magnos acontecimientos de la gran guerra.

El ministro de Colonias fué autorizado a presentar un proyecto de ley concerniente a la emisión de un empréstito de 3.000 millones de francos, destinados a favorecer el desarrollo de las grandes colonias francesas.

Represalias contra los periodistas alemanes

BERLIN.—Según noticias recibidas de Moscú, se atribuye al Gobierno de los Soviets el propósito de expulsar a los periodistas alemanes de Rusia, como represalias por la expulsión de Berlín del «Pravda», acusado de haber comunicado erróneamente los acontecimientos del 1 de mayo y de haber insultado a la Policía. Todos los esfuerzos realizados por el embajador ruso en esa capital para hacer suspender la orden de expulsión del periodista ruso fracasaron.

Declaraciones del general Calles

MEJICO.—El ex presidente de la república general Plutarco Elías Calles, no ha hecho declaración alguna referente a la actitud que adopte personalmente en el futuro; pero como «simple ciudadano», ha manifestado que la revolución mejicana ha triunfado en todos sus aspectos, excepto en el terreno político, en el campo democrático, en lo que respecta a la expresión de la voluntad popular por medio del voto emitido en una contienda electoral. Añadió que cree llegado el momento de poner en práctica este sistema democrático.

Dijo también el Sr. Calles que el Ejército se ha mostrado durante la pasada revuelta muy disciplinado e instruido, y expresó su opinión de que debe ahora ayudarse al Gobierno constitucional en la tarea de realizar unas verdaderas elecciones democráticas.

Las Exposiciones de Barcelona y Sevilla

El banquete a las personalidades francesas

BARCELONA.—A mediodía se celebró en un restaurante instalado en la Plaza Mayor del Pueblo Español de la Exposición el banquete en obsequio de las personalidades francesas llegadas con motivo de la inauguración del pabellón francés. Han asistido el presidente del Consejo y sus hijas, los ministros de Fomento, Instrucción pública y Hacienda, los ministros franceses de Agricultura y Comercio, el embajador de España, señor Quinones de León; el capitán general y todas las personalidades francesas, entre ellas el embajador de Francia, conde Peretti de la Roca, y su señora.

A los postres, el jefe del Gobierno pronunció un breve brindis, en el que dió las gracias a los representantes del Gobierno francés, en nombre de España, y especialmente en el de la ciudad de Barcelona, que hoy más que nunca se siente orgullosa de su Exposición y agradecida a todos cuantos han cooperado a su éxito.

Contestó al presidente el ministro francés de Agricultura para agradecer las manifestaciones de simpatía y de cordialidad del general Primo de Rivera para su país, y afirmó que éstas serán un paso más en el camino de las relaciones de orden comercial y amistoso, que cada día tienden más a estrecharse entre los dos países.

Terminada la comida, los invitados visitaron el Pueblo Español.

El general Gouraud, que asistió también a la comida, y que tenía que salir poco después para París, fué acompañado hasta su carruaje, por encargo del presidente, por el ayudante de éste, señor Rapallo.

Imposición de una cruz al marqués de Foronda

A mediodía se ha celebrado la comida organizada por la Cámara de Comercio portuguesa, con asistencia del ministro de Trabajo, en representación del Gobierno. En esta comida han sido entregadas al marqués de Foronda las insignias de la Orden del Cristo de Portugal.

Otra reunión científica

La Sección de Toxicología de las Sociedades Españolas para el Progreso de las Ciencias ha celebrado su primera sesión científica en una de las aulas de la Facultad de Medicina. Presidió el gobernador civil.

El catedrático Sr. Ferrer Cajigal leyó un trabajo titulado «Complejo toxicómano ante la ciencia y la sociedad». El doctor Laforcada presentó su ponencia sobre relaciones antisociales de la toxicomanía. El doctor Salvá leyó su tema: «Especialización de los toxicómanos». En la discusión de estos trabajos intervinieron varios doctores.

Ministros a Madrid

En el expreso salieron para Madrid los ministros de Fomento, Instrucción pública y Hacienda.

También marcharon a la corte el presidente de la Asamblea Nacional y el embajador de Bélgica.

Han regresado a París el general Gouraud, el ministro de Austria en París y el delegado de Francia en la Exposición.

El pabellón de Noruega

Mañana, con asistencia de los Reyes, se inaugurará en la Exposición el pabellón de Noruega.

La Reina

La Reina doña Victoria estuvo esta mañana en el pueblo español de la Exposición.

Inauguración de un Sanatorio

A la una y media de la tarde, los Reyes marcharon al pueblo de Calafell para asistir a la inauguración de un Sanatorio.

En el «Trento»

El gobernador civil y el alcalde almuercan a bordo del acorazado italiano «Trento», invitados por el príncipe Udine.

El ministro de Trabajo

El ministro de Trabajo ha aplazado para dentro de unos días su regreso a Madrid.

La división inglesa

Ha abandonado este puerto la división Inglesa del Atlántico, compuesta por el

crucero «London» y el acorazado «Ramblers».

Oficina de Correos en la Exposición

Ha comenzado a funcionar en el palacio de Agricultura una oficina de Correos en la que se admite toda clase de correspondencia.

Paulatinamente se irán estableciendo nuevas oficinas en distintos palacios de la Exposición y se establecerán buzones.

Proyecto de fiesta del Mercado

SEVILLA.—El teniente de alcalde, delegado de Mercados, señor Zbikovsky, presentó al Ayuntamiento una moción proponiendo la organización de la fiesta del Mercado, lo que sería una de las fiestas más brillantes, y que se celebraría dentro del recinto de la Exposición.

El señor Zbikovsky manifestó que concretará el programa, pero que puede adelantarse que el mercado de la Encarnación será adornado y alumbrado con profusión, concediéndose premios a los puestos mejor decorados.

La banda militar de los Estados Unidos

SEVILLA.—Hoy ha dado su segundo concierto la banda militar de los Estados Unidos, que se encuentra en Sevilla con motivo de la Exposición Iberoamericana.

Un banquete en el pabellón de Cuba

SEVILLA.—El consejero ministro de Cuba, Sr. Fichardo, ha ofrecido un espléndido banquete en el pabellón de su país a todos los cubanos representativos que se encuentran en esta ciudad y a ilustres personalidades sevillanas para festejar el aniversario de la República, y la toma de posesión de su segundo período presidencial del general Machado.

El salón de actos del bello pabellón de Cuba aparecía adornado brillantemente, presidiendo el banquete, en efígie, el general Machado. Todos admiraron el busto en mármol, obra del escultor Moisés Huerta, del jefe del Estado cubano.

Brindaron el comisionado general de aquel país en la Exposición, el coronel señor Quinones, el cónsul de Cuba y otros oradores, y al final el señor Fichardo pronunció un elocuente discurso, alzando la copa por Cuba y España, el presidente de la República y su Gobierno, el embajador, señor García Kohly, y por los artistas y comisionados realizadores del original y hermoso pabellón de Cuba, siendo frenéticamente aplaudido, lo mismo en los párrafos oratorios que al recitar varias poesías alusivas a Cuba, a su presidente y a Sevilla.

Notas militares

Los prófugos y los desertores

La «Gaceta» aclara la redacción del inciso b) del artículo 36 y del a) del artículo 39 del reglamento de 28 de octubre de 1927, en el sentido de que el número de anualidades que deben satisfacer los prófugos y desertores acogidos a sus beneficios, son tantos como años les faltan al reemplazo en que fueron alistados para obtener licencia absoluta, quedando dispensados de abonar las correspondientes a los años comprendidos desde el alistamiento hasta aquel en que le fueron concedidos los beneficios que el citado texto establece; y que los no alistados comprendidos en el artículo 43 del referido reglamento, deben comprometerse a satisfacer tantas cuotas anuales como años faltan al reemplazo en que por su edad debieron ser alistados, para obtener la licencia absoluta; quedando igualmente dispensados de abonar las anualidades anteriores comprendidas entre el año en que debieron ser alistados y en el que se les concedieron los citados beneficios.

Entrega de un trofeo

La comisión militar de fútbol que recientemente estuvo en Lisboa con motivo del encuentro entre los equipos representativos de las guarniciones de aquella capital y de Madrid fué recibida por el capitán general de la región, señor barón de Casa Davalillos, en su despacho y en compañía del gobernador militar de la plaza, general conde de la Playa de Ix-dafn, y jefes de las distintas Secciones de la Capitanía general.

El presidente de la Comisión, teniente coronel Guedea, presentó al capitán ge-

neral a los jugadores madrileños que actuaron en el partido, y el defensa internacional señor Quesada, capitán del equipo, en breves y elocuentes frases ofreció al jefe militar de la región la hermosa copa que se disputaba y que por haber alcanzado la victoria este año también nuestros elementos queda en posesión definitiva de la guarnición de Madrid.

Al recibir el trofeo, el capitán general se congratuló del resultado de esa competición deportiva y se mostró como un entusiasta del desarrollo físico en el Ejército. Felicita a los jugadores y les estimuló a perseguir nuevos triunfos en esa rama del deporte.

El teniente coronel Guedea pronunció cariñosas frases de alabanza a la conducta que en todos los órdenes han observado los jugadores del equipo madrileño durante la excursión.

Al acto concurrieron también una representación de la Federación del Centro, presidida por el vicepresidente, señor Alvarez de Lara; otra de los periodistas deportivos y otros elementos de relieve futbolístico. Todos fueron obsequiados con pastas, dulces y licores.

Recibió muchas felicitaciones de los circunstantes el teniente coronel Suárez Souza, quien de antiguo viene ocupándose activamente y con acierto de organizar esta clase de competiciones.

El asesinato de Pablo Casado

LOS BUZOS BUSCAN LA CABEZA

BARCELONA.—Estuvo en el Palacio de Justicia José María Figueras, que confirió con el juez, señor Sánchez Cañete. La visita tuvo carácter popular. Desde luego parece que está descartada en absoluto toda participación de Figueras en el crimen.

Las pesquisas que se hacen en el puerto no han dado resultado, debido principalmente por la gran cantidad de fango que hay en el sitio donde Ricardo dice que arrojó la cabeza de Casado, donde, por otra parte, se da la circunstancia de que por ser el lugar donde enclavan los trasatlánticos se produce con frecuencia gran marejada, al extremo de que hace poco tiempo cayó al mismo lugar una barra de hierro de gran peso que los buzos no lograron encontrar. Sin duda desapareció a consecuencia de los remolinos que originan las hélices de los barcos.

El juez del Oeste estuvo en la cárcel para tomar declaración a un procesado, y aprovechó esta circunstancia para obtener una nueva declaración del Ricardo. Se tiene la impresión de que no es verdad el relato que dió Ricardo acerca de cómo ocurrió el crimen, pues parece que a Casado le sobrevino la muerte cuando estaba acostado. El juez le interrogó también sobre el incendio ocurrido en la casa de la calle de Orteu, pues se teme que fuera provocado, ya que se dió la circunstancia de que algunos bidones de gasolina, próximos a las llamas, no estallaron y, sin embargo, ardió otros efectos más bienos. Se sospecha si hubo propósito de perpetrar el hecho aquel día.

SUCESOS

UNA MUJER SE ARROJA AL PASO DEL METROPOLITANO Y RESULTA MUERTA

A las nueve y media de la noche, al llegar un tren del «Metro» a la estación del Banco de España, con dirección a Ventas, se arrojó una mujer que se encontraba en el andén. Quedó horriblemente destrozada. Avisado el Juzgado de guardia, que lo era el del Hospicio, compuesto por el juez, señor Abarrátegui; secretario, señor Taracena, y oficial, señor Soria, se constituyó en el lugar del suceso, practicando un reconocimiento, que dió por resultado encontrar un pañuelo, un peñecillo y un cupón que, sin ningún otro detalle que sirviera para identificar a la suicida, cuyas ropas interiores estaban marcadas con las iniciales N. M. Vestía modestamente. El juez dió orden de que se recogieran los restos y fueran transportados al Depósito judicial, con cuyo motivo estuvo interrumpida la circulación hasta las diez de la noche. La Policía comenzó las investigaciones para la identificación de la muerta.

A medianoche se presentó en la Dirección general de Seguridad el guarda del Retiro Vicente Brea Avilés, que iba a preguntar por su mujer. Se le preguntaron sus señas personales, y como coincidieran con las de la suicida, se llevó a Vicente para que la identificara, como lo hizo. Se llamaba Nieves Martín Casado, de treinta años, que habitaba en el tejado de Sixto. Dijo Vicente que su mujer padecía una enfermedad al oído, se hallaba embarazada, y esto le producía grandes trastornos. Sin duda, agobiada por ellos tomó tan fatal resolución, aunque él desconocía las intenciones de su esposa.

DE TOROS

EL FESTIVAL TAURINO DEL AERO CLUB

El sábado 8 de junio próximo se celebrará en la Plaza de Toros de Madrid el festival taurino que anualmente organiza a beneficio de su personal el Aero Club de España.

La fiesta está preparada en estos términos:

Primero, al frente de las cuadrillas hará el despejo y algunos trabajos de equitación el popular rejoneador don Antonio Cañero. Se lidiarán después dos novillos de don Manuel García Aleas, que estoqueará el notable aficionado don Julián Cañedo. Actuará luego una cuadrilla dirigida por don Francisco Casas, auxiliado por don Enrique Cea Bermúdez, don Jesús Borlado y su «grom» (el señor Casas estoqueará un becerro de Letona). Por último, se lidiarán dos becerros de la misma ganadería, uno de los cuales estoqueará don Carlos Urcola y otro don Joaquín Martín.

El festival Aero Club, que, como es sabido, tiene caracteres de acontecimiento taurino, constituirá un éxito como de costumbre.

HIPISMO

Las carreras de caballos de ayer tarde fué la más animada y concurrida de las hasta ahora celebradas entre semana. El interés del Derby de Aranjuez venció la resistencia del público, que se re trae cuando el tiempo no es bueno.

Los resultados de las pruebas fueron los siguientes:

Primera carrera.—Militar lisa (handicap).—1.000 pesetas.

Distancia: 2.200 metros.

Primero, «Clío II», de don Nicolás Vallarino, montado por el señor Cuesta; segundo, «Curruco» (señor López Turrión), de la Escuela de Equitación, y tercero, «Sand Storm III» (propietario), de don Eduardo González del Campillo.

Apuestas: 27,50 pesetas por diro el ganador.

Segunda.—Premio Bolide.—2.400 pesetas.

Distancia: 1.600 metros.

Primera, «Sweet Thought», de la condesa de San Martín de Hoyos, montada por Carter, y segunda, «Guinea» (Belmonte), del conde de la Cigera.

Apuestas: el ganador 6,50.

Tercera.—Premio Eusebio Bertrand.—3.000 pesetas.

Distancia: 1.000 metros.

Primero, «Montesino», del conde de la Cigera, montado por Perelli; segundo, «Pompasa» (Leforestier), de la yegada Figueroa, y tercero, «Capri» (Belmonte), también del conde de la Cigera.

Apuestas: lo cuadra ganadora 10 pesetas, y 16 y 11 los colocados.

Cuarta.—Derby de Aranjuez.—10.000 pesetas y la banda azul.

Distancia: 2.400 metros.

Primero, «Pocholo», del conde de Torre Arias, montado por V. Diez; segundo, «Port Etienne» (Belmonte), del conde de la Cigera, y tercero, «Alfanje» (Carter), del conde de Ruiz Castilla.

Apuestas: 8,50 el ganador y 6 y 6 los colocados.

Quinta.—Premio Los Caireles.—3.200 pesetas.

Distancia: 1.100 metros.

Primero, «Loquillo», de la Dirección de la Cría Caballar, montado por Perelli; segundo, «Toribio» (Leforestier), de las señoritas de Carrión, y tercero, «Casanova» (Romera), del conde de la Dhesa de Velayos.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Los dos huérfanos

«Ese ruido lejano que Manuel escuchaba eran las campanas de su pueblo, cuyos repiqueteos anunciaban la fiesta que el pueblo celebraba. ¡La fiesta que el pueblo ofrece a la Virgen! ¡Cuántos recuerdos alegres, dulces, amargos y crueles traían hacia el pobre ser que desde lejos escuchaba aquellos lejanos y alegres repiqueteos. Manuel no pudo resistir tanta tortura... y... lloró mucho, como sólo pueden llorar los hombres valientes que tienen corazón.»

«¡Pobres jardines de sublimes flores, cuyas flores, siempre lozanas, habíanse convertido en punzantes espinas que el destino, implacable, le lanzaba al paso, para desgarrarle su cuerpo y su alma! ¡Pobre Juan Manuel! ¡Mártir de la bestia humana! Triste condenado a taparse las imágenes de su cerebro que por tanto tiempo habían vivido en su corazón.»

Y en lo alto del cerro, en una de sus más empinadas crestas, allí se encontraba, llorando y suspirando, mientras sus uñas se tenían con la sangre de su cuerpo. El manto celeste ibase cubriendo de estrellas infinitas...; las manos de Manuel estaban mojadas... de sangre y lágrimas, y de los labios, que momentos antes brotaba la oración más pura que de labios humanos saliera, ahora todo eran odios, juramentos y blasfemias contra el mundo entero... ¡Pobre Manuel, que por haber sabido querer fuiste mártir de tu anhelo! ¡Quién hubiese sido el valiente que en pasados tiempos se acercara a ti para revelarte el secreto que hoy te destroza, sin que en tus manos no quedara la justa venganza de tal deshonra. Al fin, cuando sus ardientes lágrimas dejaron de surcar sus mejillas, dirigió sus ojos hacia lo infinito, y murmuró: «Madre, madre mía, tú, que en el cielo estás, desde él verás lo muy desdichado que es tu hijo Manuel...». Tras un suspiro prolongado continuó:

«Cuando apenas contaba dos años me quedé sin padre...; a los cinco, me quedé sin ti...; después, más tarde, cuando fui hombre, el destino quiso que mis ojos se fijaran en una mujer, para que en ella depositara mi vida y mi amor... ¿Por qué la habré querido tanto, madre mía? ¿Por qué mis ojos han acariciado por tanto tiempo a esa hija del infierno, mientras ella... la pérdida, la cruel... la... sin corazón y sin alma iba tejendo el pecado?..»

Buscó en sus bolsillos, y sacando un retrato siguió:

«—María... María... qué mala fuiste con quien tanto te quería...; la hiel de toda tu hipocresía se ha metido en mi pecho para desgarrarme las entrañas... Tú fuiste mala... Tú diste los labios a un hombre, para desangrar el pecho que te amaba. ¡Qué ruin placer el tuyo y qué caro lo vendiste! ¡Por la vida de tu Manuel! ¡De tu Manuel! Como solía escuchar de tus labios vengativos, mil veces perjuró. El puñal de mi odio se clavará en tu existencia... Yo... viviré poco; el manto negro de la muerte rodea mi cuerpo, y ya que tu voluntad así lo quiso, con él me envuelvo, pero antes que las fuerzas me falten y crujan mis huesos al chocar con las piedras que circundan esta montaña, quiero dar mi adiós postrero a ese pueblo, cuna de pasadas ilusiones... A ti también, y en medio de este silencio de tuermaba los despojos de un hombre que nunca darte el último adiós...; a ti, la hipócrita...; a ti, la perjura...; a ti, te digo que no pudiendo medir para odiarte la magnitud de tu falsía, ¡que yo te maldigo!... Y esta paz sombría que me rodea, como las flores silvestres rodean el frío sepulcro abandonado, será testigo mudo de esta mi desventura que nunca merecí. Sólo tú quedas en la tierra dueña del secreto que me empuja hacia el abismo profundo que en estos momentos acarician mis ojos... mis pobres ojos, que no cesan de llorar por el grave delito de haberte querido tanto... María... yo... en los últimos momentos de mi vida te odio... te odio... y te maldigo.»

Hubo una pausa; la fiebre del dolor le ahogaba; estaba loco...; al fin, se levantó, y así que hubo contemplado cuanto le rodeaba, dirigió sus ojos al cielo, y arrodillándose, dijo:

Joaquín DEL YADO

(Continuará.)

El doctor Asuero y sus prodigiosas curaciones

UNA CARTA DE LA MARQUESA DE SAN NICOLAS

Copiamos de nuestro querido colega «A B C»:

«Muy señor mío: Enterada de que se ha puesto en duda mi curación, le escribo estas líneas por si tuviese a bien publicarlas, en aras de la justicia. La parálisis del brazo izquierdo que he padecido durante cinco años me ha sido curada totalmente. Mi admiración por el doctor Asuero, que en breves minutos me ha suprimido tan prolongadas molestias, me obliga a defenderle frente a los que le calumnian. Yo no tengo nada de neurótica. Otros doctores muy nombrados que me asistieron anteriormente pueden acreditarlo. Reconozco imparcialmente que una amiga mía no ha tenido la misma fortuna que yo. Claro es que el doctor Asuero no pretende curarlo todo. Bastante tiene con curar numerosos casos, que otros no acertaron a comprender. Raro sería que éstos celebraran su propia derrota.

Ofrezco todos los datos necesarios a los que quieran profundizar en el estudio de mi caso. Nadie tiene derecho a hablar, con respecto a este asunto, de cosas ocultas y secretas. El homenaje mínimo, en casos como el mío, es la gratitud. La magnífico, por mi parte, estando dispuesta a soportar las experiencias que los doctores más afamados juzgan precisas para convencerse de la verdad de mi curación. Reto, sin vacilar, a los más escépticos para que me demuestren que mi curación es ilusoria. Espero que mi resuelta actitud ayude a resolver la cuestión planteada. Ya es hora de que se haga la luz definitivamente en este asunto de la centroterapia—o lo que sea, puesto que yo no entiendo de estas cosas—que tanto interés tiene para la ciencia médica, y, sobre todo para los enfermos desesperados.

Suplicándole la inserción íntegra de esta carta, le saluda atentamente, La marquesa de San Nicolás.

Hoy, 23.
EL MECANICO RADA SOMETIDO A TRATAMIENTO

SAN SEBASTIAN.—Ha sido tratado por el doctor Asuero Pablo Rada.

—Desde la desdichada aventura del «Numancia»—dice Rada—me quedó un reumatismo que me ha retenido cinco meses en la cama. Mejoré algo. Pero me quedó una flojedad en las piernas, con la imposibilidad de apoyar el pie en el suelo con la firmeza necesaria, y un dolor fuerte al sentarse y levantarse. Decidí venir, y hoy me he puesto en las manos del doctor Asuero.

—¿Y nota usted mejoría?

—Muchísima. Mire usted cómo hago fácilmente y sin dolor esta flexión.

Y se levanta y se sienta repetidas veces.

—Además, los pies los aplico en el suelo con toda fuerza, y en mi estado general noto gran alivio. Voy a dar ahora un paseo a pie y a esperar a que mañana me opere de nuevo. Este es maravilloso.

Esta tarde ha venido también un «croupier» del casino de Biarritz invadido de la guerra, que, a consecuencia de los gases asfixiantes, quedó mal de las piernas y con el párpado izquierdo totalmente caído. A la primera intervención del doctor Asuero se le arregló notablemente la parálisis facial y ha mejorado mucho de las piernas.

DOCTORES SUBVENCIONADOS PARA IR A SAN SEBASTIAN

ALICANTE.—En el Hospital provincial se han realizado cuatro nuevas curas por el procedimiento del doctor Asuero, obteniéndose resultados maravillosos. Dichas curas fueron realizadas por los doctores alicantinos señor Gascaña y López Sánchez.

Enterado el presidente de la Diputación de tan positivos resultados, ha dispuesto que inmediatamente se subvencione a ambos doctores para que se trasladen a San Sebastián y perfeccionen los estudios cerca del doctor Asuero.

La opinión se muestra complacidísima por el interés demostrado por el presidente de la Diputación, que se propone montar en Alicante una clínica especial dedicada únicamente al referido tratamiento del doctor Asuero.

pecial dedicada únicamente al referido tratamiento del doctor Asuero.

CURADO DE ARQUILOSIS EN LA COLUMNA VERTEBRAL

ALMERIA.—Se refiere que ayer el doctor Martín Sicilia aplicó el sistema Asuero a un enfermo que padecía arquirosis de la columna vertebral.

El enfermo salió de la clínica curado, después de ponerse él sólo la americana y el sombrero.

GUARDIA CIVIL ALIVIADO DE GRAVE ENFERMEDAD

OVIEDO.—Por el procedimiento del doctor Asuero se han realizado varias curas en Mieres, tres en Infiesto, una en Cangas de Onís y otra en Sama de Langreo.

De todas las curas realizadas merece destacarse la llevada a cabo al comandante del puesto de la Guardia civil de Grado, que padecía gangrena pulmonar, y que ha experimentado una gran mejoría.

RECOBRA EL MOVIMIENTO OTRO PARALITICO

VALENCIA.—En la sala de otorinolaringología, el profesor de la misma, don Rafael Campos, ayudado por el doctor Alós, ha practicado el procedimiento del médico donostiarra al enfermo Román Contreras, que se hallaba hospitalizado desde hace tres años en el Hospital provincial, que sufre parálisis absoluta en la lengua.

Después de la cura ha notado una ligera mejoría en el habla, y en cuanto a las piernas, ha observado, con gran contento, el funcionamiento de las articulaciones, cosa que hasta ahora no tenía.

Los sucesos de Ciudad Real

Comienza el Consejo de guerra

CIUDAD REAL.—Se constituyó en 1.ª Diputación provincial el Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa instruida en juicio sumarísimo contra el ex coronel del primer regimiento de Artillería, de guarnición en esta ciudad, D. Joaquín Paz Faraldo y 56 jefes y oficiales de la misma Arma y Cuerpo y tres paisanos acusados de un delito de rebelión realizado en esta ciudad en las primeras horas de la mañana del 24 de enero último.

La sesión se levantó a las dos menos cuarto, para reanudarla a las cuatro de la tarde.

A las cuatro de la tarde se constituyó nuevamente el Consejo de guerra en la misma forma que esta mañana.

SEVILLA

Entierro del conde de Colómbi

SEVILLA.—Se ha celebrado el entierro del conde de Colómbi, que fué hecho por la Hermandad de la Caridad, a la que pertenecía el finado. Presidieron el duelo el ayudante del infante D. Carlos, teniente coronel Aramburu; canónigo señor Tonbar, en nombre del cardenal Mundain; el hermano mayor de la Caridad, señor Abaurrea; gobernador civil, alcalde y otras autoridades.

El entierro constituyó una manifestación de duelo imponente.

La romería del Rocío

SEVILLA.—A las diez y media salió de la iglesia de San Jacinto la Hermandad del Rocío, en romería para el santuario de Almonte. Llevan el estandarte en una típica carreta engalanada con profusión de flores, y detrás marchan otras carretas con los romeros. En el barrio de Triana reina gran alegría. La salida de la romería fué presenciada por la infante doña Luisa, acompañada de distinguidas damas.

El aeropuerto de Sevilla

SEVILLA.—Las obras del aeropuerto van a ser objeto de un gran impulso. La cimentación está casi hecha, y pronto empezarán los trabajos de reconstrucción del hangar. El nuevo ingeniero director señor Peña ha manifestado su optimismo respecto a la pronta terminación. Ha sido sustituido casi todo el personal técnico extranjero por españoles. Se dice que ha sido respaldado el contrato con la casa de Friedrichshafen, que ha sido sustituida por una italiana.

Sindicato de Publicidad, Barberi, 8.

La Unión internacional pro Sociedad de Naciones

SESION PLENARIA

Dió comienzo la sesión bajo la presidencia del conde Bernstorff.

Se procedió a la discusión de dos mociones de urgencia sobre cuestiones económicas y sociales, actuando de ponente el delegado de Austria, señor Breza.

Acordóse dar las gracias al Comité Consultivo Económico.

Al tratar de la convención de Washington sobre las ocho horas de trabajo, el delegado español, señor Elorrieta, dió cuenta de que España acaba de hacer la ratificación de ese convenio.

Tratóse también de los convenios económicos internacionales. Sir Pains, antiguo liberal librecambista, habló inspirándose en las teorías contra todos los obstáculos artificiales que dificultan la comunicación de los pueblos, tanto en el orden económico como en los demás.

La representante griega, señorita Antonopoulou, pidió la creación de un Comité Económico Internacional, la celebración de una Conferencia económica y que se solicite de la Sociedad de Naciones una estrecha colaboración con el Comité Económico Consultivo, por cuya creación aboga.

El delegado del Japón señor Inagaki, expuso que en su país se atiende con gran interés a las cuestiones económicas internacionales y que para su estudio se ha constituido ya un Comité.

El delegado holandés, señor Riekerovsel, estimó que no es necesario considerar las propuestas de la señorita Antonopoulou, ya que la obra económica de la Conferencia de Praga aún no se ha terminado, añadiendo que cuando esto tenga lugar será llegado el momento de la creación de estos organismos.

El delegado argentino, señor Sibori, habló de la cuestión de la doctrina de Monroe, que subsiste en el artículo 21 del pacto de la Sociedad de Naciones.

Expuso su criterio de que no existe derecho americano. No hay más que un derecho: el de la justicia.

Añadió que no sabía hasta que punto cabe afirmar que la idea en cuestión es de Monroe. Ello ha sido muy discutido, y acerca de esto hizo algunas citas.

Calificó la doctrina de anexionadora, intervencionista y explotadora, exponiendo en favor de su tesis autorizadas opiniones de políticos y diplomáticos.

Señaló la imposibilidad de definirla, y acerca de esto dijo que si el alma de Monroe estuviera allí presente y se le pidiera la verdadera definición de la doctrina, seguramente no sabría hacerla.

Recordó que Wilson, el creador de la Sociedad de Naciones, dijo en un discurso que esa doctrina es la base de la política internacional de los Estados Unidos.

Los pueblos sudamericanos—añadió—piden la definición concreta de la doctrina de Monroe, que no puede subsistir tal y como figura en el pacto de la Sociedad de Naciones. ¿Cómo puede perjurarse lo que constituye un privilegio para una nación que ni siquiera está adherida a la Sociedad de Naciones.

Posiguió diciendo que aunque se ha alegado que tal modificación podía significar el adiós de la Sociedad de Naciones, él prefiere ese adiós a que subsista esa doctrina.

El delegado español señor Casanueva habló para adherirse en nombre de todos los delegados españoles, a la manera de sentir y a todo lo expuesto por el representante argentino.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos.

GUARDIA CIVIL

ASCENSOS

A coronel: Don José Aranguren Rolán, de la Comandancia de Caballería del 14 Tercio, con efectividad de 9 de abril de 1929.

Don José Gil de León y Díaz, ayudante de campo del teniente general don José Sanjurjo, con efectividad de 13 de abril de 1929.

A teniente coronel: Don Ignacio López de Ogallar Fernández, supernumerario sin sueldo en la Capitanía general de Canarias, con efectividad de 9 de abril de 1929.

Don Guillermo Roch Giner, de la Pla-

na Mayor del 15 Tercio, con efectividad de 16 de abril de 1929.

Don Joaquín Valverde Araque, de la Plana Mayor del 22 Tercio, con efectividad de 29 de abril de 1929.

Don Vicente Segovia Izquierdo, de la Comandancia de Valencia, con efectividad de 30 de abril de 1929.

A comandante: Don Joaquín Bosch Rodríguez de Rivera, de la Comandancia de Castellón, con efectividad de 4 de abril de 1929.

Don Mario Torres Rigal, de la Comandancia de Navarra, con efectividad de 9 de abril de 1929.

Don Antonio de Toro Durio, supernumerario sin sueldo en la primera región, con efectividad de 16 de abril de 1929.

Don Joaquín García de Diego, de la Plana Mayor del 21 Tercio, con efectividad de 29 de abril de 1929.

Don Teobaldo Guzmán Muñoz, de la Dirección general, con efectividad de 30 de abril de 1929.

Don Manuel Val Calahorra, de la Plana Mayor del séptimo Tercio, con efectividad de 30 de abril de 1929.

Ayuntamiento

MANIFESTACIONES DEL ALCALDE

El alcalde dijo a los periodistas que, según telegrama que ha recibido, el 26 del corriente se inaugurará la Casa de España en Roma.

Añadió que ha recibido noticias de la feliz llegada a Pedrosa (Santander) de la colonia escolar allí enviada.

Manifiesto también que han regresado de Barcelona los tenientes de alcalde señores Mac-Crohon y Ruiz de Velasco, que han representado al Ayuntamiento mañileño en el acto inaugural de la Exposición de Barcelona.

También dijo que va muy adelantado el proyecto para construir un pabellón de aislamiento para enfermos infecciosos en el Hospital del Rey. Se cree que las obras estarán terminadas este verano.

Y ahora—terminó el señor Aristizábal—me interesa rectificar una referencia equivocada de la sesión de ayer.

Algunos periódicos, al reseñar el juego del señor Maseda sobre el estado actual del servicio de Limpiezas, dice que el citado edil afirmó que no hay jefe ni subjefe en el mismo.

El alcalde sostiene que a lo único que se refirió el señor Maseda fué a las deficiencias del material.

Trenes de primavera para Aranjuez

Para facilitar las excursiones a Aranjuez desde Madrid los domingos y días festivos, la Compañía de M. Z. A. ha puesto en circulación esos días un servicio de trenes, además de los ordinarios, que salen de Madrid a las 8,15 para llegar a Aranjuez a las 9,35 y al regreso parten de Aranjuez a las 19,40 para llegar a Madrid a las 21,5.

Madrid, 22 de mayo de 1929.

Telegramas de última hora

El general Amaro se ha encargado nuevamente de la Secretaría de Guerra

MEJICO.—Se ha reintegrado a su puesto de secretario de Guerra el general Joaquín Amaro, quien, como se recordará, había dimitido al principio de la reciente rebelión, para poder así permitir que le fuera practicada una operación en un ojo.

El viaje de la Comisión cívico-militar española

TURIN.—Durante su estancia en esta población, la Comisión cívico-militar española hizo una detenida visita a las fábricas y realizó una excursión a Moncenisio. Antes de abandonar Turin, los comisionados fueron obsequiados con un banquete de despedida, acto que presidieron el subsecretario de Marina y el prefecto de Turin, y al que asistieron, entre otras muchas ilustres personalidades, el «poderoso» y el «cónsul» del España.

El agasajo fué ofrecido por el subsecretario de Marina en elocuente discurso, y el prefecto tuvo frases de gran afecto y cortesía para la Comisión española; en nombre de ésta, contestó el Sr. Velasco de Pando, cuyo discurso fué muy aplaudido. También el cónsul de España pronunció breves palabras para testimoniar a las autoridades de Turin su gratitud por las atenciones dispensadas a la Comisión cívico-militar española.

Ferias y fiestas del Corpus Cristi en Palencia

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, con el fin de facilitar la concurrencia a las fiestas, Feria y corrida de toros, que tendrán lugar en Palencia durante el mes actual con motivo de la festividad del Corpus Cristi, ha establecido un servicio especial de billetes de ida y vuelta, a precios reducidos, desde algunas estaciones de la región astellana a dicho punto, que se facilitarán desde el 25 al 30 del corriente, siendo valederos para regresar del 26 al 31 del actual, todas estas fechas inclusive.

Para más detalles consúltense los carteles que han sido expuestos al público en las respectivas estaciones.

Gacetillas de teatros

INFANTA ISABEL.—Todas las tardes, el nuevo juguete cómico, de gran éxito, «El marido de la señorita», y por las noches, «El alfiler», graciosa comedia, que está llegando a la 200 representación.

REINA VICTORIA.—Ultima semana de la magnífica temporada realizada por la compañía Díaz-Artigas. Ultimas representaciones, tarde y noche, del genial cine-drama, de Jacinto Benavente, «Vidas cruzadas», cuyas 120 representaciones se festejarán la noche del próximo sábado, con la función de honor del glorioso dramaturgo.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 6,30, Gogolette.

A las 10,30, La princesa de Czarda.

LARA.—A las 6,45, Más que la honra.

A las 10,45, El rosario del corazón.

FONTALBA.—A las 6,45, Mal de amores y La casita blanca.

A las 10,45, Los de Aragón y Los claveles.

CENTRO.—A las 7 y a las 11, La prisionera.

COMEDIA.—A las 6,30 y 10,45, Sexto Sexto.

APOLO.—A las 7, El perro chico y Gigantes y cabezudos.

A las 11, Alma de Dios y La fiesta de San Antón.

INFANTA ISABEL.—A las 6,45, El marido de la señorita.

A las 10,45, El alfiler.

ESLAVA.—A las 7, El ceñidor de Diana.

A las 11, El ceñidor de Diana.

COMICO.—A las 10,45, La señorita Isidra (estreno).

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,45, El proceso de Mary Dugan.

REINA VICTORIA.—A las 7 y a las 10,45, Vidas cruzadas.

ALCAZAR.—A las 7, Pedro Ponce.

FUENCARRAL.—A las 6,45 y 10,45, Una hora en Nueva York, Pepita Llaser, Lulú Gould.

CHUECA.—A las 6,45, La chicharra y El viaje a la vida.

A las 10,45, Los cadetes de la reina, Las musas latinas, Concierto.

MARTIN.—A las 7, Entrar por uvas y ¡Ris-Ras!

A las 10,45, ¡Ris-Ras! y Los guayabitos.

ROMEA.—A las 7, El antojo.

A las 11, Las castigadoras.

PAVON.—A las 6,45 y 10,45, La copla andaluza. Niño Marchena y Perosanz.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,30, Gran compañía internacional de circo.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4,30, Salsamendi y Tacolo contra Ochotorena y Vega, a remonte. Gallarta I y Villaro II contra Zubeldia y Jáuregui, a pala.

ANUNCIANDO

En este periódico verá usted la utilidad que le reporta. NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea un tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha saneado.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— DE —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24
Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS
INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO
CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS.
SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES.
ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico
El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao, el día 3 de mayo, de Santander el 3, de Gijón el 4 y de Coruña el 5, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao, el día 29 de mayo, de Santander el 29, de Gijón el 30 y de Coruña el 31, para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el 24 de junio.
Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor «Reina Victoria Eugenia», saldrá de Barcelona el 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de junio.
Línea del Mediterráneo a Cuba-Nueva York

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona, el 5 de mayo, de Tarragona el 5, de Valencia el 6, de Alicante el 7, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona el 19 de mayo, de Tarragona el 19, de Valencia el 20, de Alicante el 21, de Málaga el 22, y de Cádiz el 24, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.
Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Medinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 26 de junio.
Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 28 de mayo, de Valencia el 29, de Málaga el 30 y de Cádiz el 1 de junio, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 23 de junio.
Línea de Filipinas

El vapor «C. López López», saldrá de Bilbao el 26 de mayo, de Liverpool el 2 de junio, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13 y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay», saldrá de Barcelona el 15 de mayo, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de junio.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA :: LITOGRAFIA :: RELIEVES :: OBJETOS DE ESCRITORIO :: LIBROS HOJAS MOVIBLES :: encuadernación :: ARTICULOS DE DIBUJO :: CAJAS PARA DOCUMENTOS :: CARNETS :: CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Eritr y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de Gu-

erra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de di-Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Graus» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scouts», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Bunick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katoria», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triunfo». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydine» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
LIBAR GUIPUZCOA

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros, en calibres 12-10-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las polveras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantera con resorte. Seguro automático. El modelo 217 165 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cuentan dem-bloque de acero extra fuerte. Cierre Purley. Llaves encastadas de doble seguro. Seguro automático perfeccionado. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de tiro a gusto del comprador. Patentes automáticas. Grabado fino. Hispania B E: 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Cañones ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las polveras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de tiro y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214.300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD
ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plaza cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

(provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
Nº 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
EN CALIBRES 12-10-20 MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Regis ros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la Carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al Sr. D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Empresa.

MADRID. — SAN BERNABE, RUMBO 1, PRINCIPAL. — MADRID

Academia SERRATE